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§ 10.1. TEOPETUYECKWE BOIMNPOCHI
1) JlvHerHoe npocTpaHcTBO. Basnc. KoopanHaTthl.
2) lNpeobpasoBaHue kOOpAUHAT BEKTOpPaA Npu nepexoae k HoBomy 6asucy.
3) JlnHelHbIM onepaTop. MaTpuua onepaTopa.
4) MNpeobpasoBaHne MaTpuLbl orepaTopa npu nepexone K HoBomy 6asucy.
5) dencTBus Hag NHEMHbLIMU onepaTopamu.
6) CobGCTBEHHBbIE BEKTOPbLI U COBCTBEHHbIE 3HAYEHUS.
7) EBknupoBo npoctpaHcTBo. HepaBeHcTBO Kowwm—ByHAKOBCKOrO.
8) ConpsxeHHble ¥ camoconpsXeHHble onepaTtopbl. X matpuubl.
9) OptoroHanbHoe npeobpa3oBaHue; CBOWCTBA; MaTpuua.
10) KBagpaTtuuHble dpopmebl. MpuBeaeHne kBagpaTuiHOW (OpPMbl K KAHOHUYECKOMY BUAY C MOMOLLbIO OPTOFOHaNbHOMo

npeobpasoBaHus.

§ 10.2. TEOPETUYECKUE YNPAXHEHUA

1) HaiiTn kakoW-HMbyab 6asuc M pasmepHocTb nognpoctpaHcTea L npoctpaHctBa R3, ecrm L 3apamo

ypasHernem X; —2X, + X5 = 0.

2) [okasaTb, 4TO BCE CUMMETPUYECKME MaTPULLbl TPETLEIO NopsaaKa 06pa3leT NUHENHOEe NoANPOCTPAHCTBO

BCEX KBagpaTHbIX MaTpuL, TpeTbero nopsaka. Hantu 6asunc un pa3MepHOCTb 3TOro noanpocTpaHCTBa.

3) Haiitu koopanraTbl mHorounena Py (X) = @, +a,X + a,X* +a,X> B 6asuce 1, (X—1), (x —1)%,(x -1)°.

4) JlHenHbIN onepaTop A B 6asuce (el,ez,es) umeeT mMaTpuuy

-1 0 1
2 1 -2|
1 1 2

Haritn matpuuy atoro xe onepatopa B 6asnce (el, e +e,,e +6, + 83) .

5) Hantu agpo 1 o6pas onepatopa audpdpepeHLnpoBaHUS B NPOCTPAHCTBE MHOMOUIEHOB, CTEMNEHM KOTOPbIX

MeHblLLUEe U1 paBHbl TPEM.

6) lMycTb X1 Y — coBCTBEHHbIE BEKTOPLI JIMHENHOrO onepaTopa A, oTHoCALWMECS K Pa3NUYHLIM COBCTBEHHBLIM
3HayeHuaM. [JokasaTb, 4To BekTop Z = OX + ﬂy, o+ 0,,8 # 0, He sBNsieTCH COBCTBEHHBIM BEKTOPOM OnepaTtopa
A.

7) Myctb X = (Xl, X5, X3 ), AX = (axl, ax,, les). ByneTt nn onepatop A CaMOCOmnpsiKEHHbIM?

8) [okasaTb, YTO ecnu maTpuua onepatopa A — cuMmeTpudeckas B HEKOTOpom 6asuce, To OHa sABNAETCS

cMMMeTpuryeckon B Nniobom Gasuce (6a3mcbl — OPTOHOPMUPOBAHHbBIE).
§ 10.3. PACYETHbIE 3A0AHUA

3apaya 1. O6pasyeT nNv NMHENHOE NPOCTPaHCTBO 3a4aHHOE MHOXECTBO, B KOTOPOM onpeaeneHbl CyMMa No0bix ABYX

anemenTos & u b u npou3BeaeHue nboro anemeHTa d Ha nwboe uicno a ?

1. MHOXeCTBO BCEX BEKTOPOB TPEXMEPHOTO MPOCTPAHCTBA, KOOPAMHATHI KOTOPLIX — Lenble uucna; cymma a-+b,

npovsseaeHne & - a.
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. MHOXeCTBO Bcex BEKTOPOB, NMeXalLyx Ha ofHoM ocu; cymma a —+ b, nponseeneHne o - a .

. MHOXeCTBO BCeX BEKTOPOB Ha MIOCKOCTU, KaXabl U3 KOTOPbIX NEXUT Ha OOHOW 13 ocen; cymma a + b ,

npoussegeHne & - a .

. MHOXeCTBO BCex BEKTOPOB TPEXMEPHOTO MPOCTPaHCTRA; cymma a - b, npoussenetve a - a .

. MHOXeCTBO BCex BEKTOPOB, NeXallyx Ha ofHoi ock; cymma a + b, npouseeperne o - |a| .

. MHOXeCTBO BCeXx BEKTOPOB, ABNAOLMXCA MUHENHbIMU KOMOVHaLMAMM BekTopoB X, Y, Z; cymma a + b,

npovsBeaeHne & - a.

. MHoxectso Beex dpyHkumin & = T (t),b = g(t) , npurmmarowmx nonoxurensHbie snadenns; cymma f (t) - g(t),

npoussenerne T “(t).

. MHoxecTso Bcex HenpepbisHbix doyHkumii & = T (t),b = g(t), sapanmbix Ha [0,1]; cymma T (t) + g(t),

npoussenervre « - T (t).

. MHoxecTBo Beex yeTHbix dpyHkumii @ = T (t),b = g(t), sapannbix Ha [-1,+1]; cymma f(t)- g(t),

npoussenerne T “(t).
. MHoxecTso Bcex HedeTHbix pyrkumin @ = T (t),b = g(t), sapanmbix va [-1,+1]; cymma f (1) + g(t),

npousseaerve « - T (t).

MHOXecTBO BCeX NIMHENHbIX (PYHKLUNI a = f (Xl ’ X2 ) b= g(xl, Xz); cymma f(Xl, X2)+ g(xl, X?_),
npousBefeHne o - f(Xl,Xz).

MHOXECTBO BCEX MHOTOUNEHOB TPEThEl CTENEHM OT NepemMeHHol X ; cymma a+ b, nponseepenne o - a.

MHOX€eCTBO BCeX MHOTOUNEHOB CTEeMNeHU, MeHbLLIEN UM paBHON TPeM OT nepeMeHHbIX X, Y,
cymma a+b, npovsBedeHne & - a.

MHoXecTBO BCEX ynopsaoyeHHbIx Habopos 13 N unicen a = {Xl, X5 peeny Xn}, b= {yl, Yo Yy };

cyMmma {Xl FYL X+ Yen X, H Y, }
npoussegeHve {aXi, Xy ey OX, }
MHo>ecTBO Bcex ynopsigodeHHbIx Habopos 13 N yucen
8= X X o D= {Y0, Yo Vo
cymma {lel, Xo Y55 Xo Y } npov3eefeHve {a’Xl, AXy ey OX, }
MHOXeCTBO BCEX CXOAALIMXCA NocneaoBaTensHocTen a = {Un}, b= {Vn };
cymma {Un +V, } npousseaeHne {aun}.
MHOXeCTBO BCEX MHOFOYIIEHOB OT OJHOW NEPEMEHHOW CTEMEHWN MeHbLUEV unu pasHon N ;

cymma a+b, npovsseaeHue & - a.

MHOXeCTBO BCEX MHOTOUIIEHOB OT OAAHOW NepeMeHHol ctenenun N ;

cymma a+b, npouseenerve « - a.

MHoecTBO BCeX gmaroHasnbHbIX MaTpuL,

a=la. b=ln.]. ik=12..n

cymma ||a1k + blk” npovssegeHve ||aa,k ”
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MHOXeCTBO BCeX HEBbIPOXAEHHbIX MaTpuL,

a=|a/. b=|b]. i.k=12...n;
cymma ||a1k||||blk|| npouaseneHne ||aaik ||

MHoxecTBO BCex KBaapaTHbIX MaTpuL,

a=|a,|. b=[b,]. ik =12,...n;
cymma ||a1k +b|k||, npovssegeHve ||aa,k ”
MHOXeCTBO BCeX AMaroHarnbHbLIX MaTpuL, & = ||a,k|| . b= ||b|k|| CL,k=12,...n;

cymma ||a1k||||blk|| npouseeaeHue ||aaik ||

MHOXecTBO BCEX NPSIMOYTOMbHbIX MaTpUL,

a=|a/. b=[b] i=12...m; k=12...n;

cymma ||a1k +b|k||, npovsseeHve ||aa,k ”
MHOXeCTBO BCEX CUMMETPUYHbBIX MaTpuL,

a=||aik|| (aik =aki)' b=||b|k|| (bik =bki)' Lk=12,...n;

cymma ||a1k +bik||, npounsseaeHvne ”aalk”

MHoXecTBO Boex Lenbix uucen; cymma a -+ b, nponsseperve o - a .

MHOXecTBO BCcex eNCTBUTENbHbIX YMcen; cymma a + b, npov3sedeHne & - a .

MHOXeCTBO Bcex MonoXuTenbHbIx umcen; cymma a - b, nponssenerve a“ .

MHOXeCTBO BCex OTpuLaTENbHbIX YNCEN; CyMMa — |a| . |b| nponssegeHne — |a|a .

MHOXeCTBO BCex 4eNCTBUTENBbHbIX Yncer; cymma a - b, npov3segeHne & - a .

MosxecTso Boex anddepeHumpyembix dyrkumin @ = T (t),b = g(t); cymma f(t) + g(t), nponssenerme
a-f(t).

MHoxecTso Bcex anddeperumpyembix pyHkumin @ = T (t),b = g(t); cymma f(t)- g(t), nponssenenve
a-f(t).

3apava 2. iccrnegoBatb Ha NYWHENHYO0 3aBUCUMOCTb CUCTEMY BEKTOPOB.

a={14,6}, 2, 1,
Cb={1,-11}, sin x, 6. X,
c={111}. * sin’ x Sin X Ha (— oo,+oo).
sin x, COS’ X Ha (- oo,+oo) a—{L11},
. COSX, a={543}, 7. b ={011},
e s b= {332} ¢={001}
= ) 1 ' C :{8’1,3}. )
. b={3,-15}, e,
c={1-4,3} 8. &7,
e Ha (- oo,+oo).



a={1-12}, N 1,
9. b={-11-1}, 16. X2 : 24. 19X,
c={2-11}. e ma (-o0,4+00). ctgxua (0,7/2).
X, a={32-4}, a={12,3},
10. X2, 17. b={41-2}, 25. b ={6,5,9},
(1+x) Ha (-o0+0) c={52-3}. c={7.89}.
1+ X+ X2, X,
11.b={456}, 1+3x+x*Ha (-00,+0). (1+x) na (-o0,+00)
c={7,89}.
1 a' ={011’1}! a‘ ={21110}1
X’ 19. b={1,01}, 27. b ={-5,0,3},
12. X; c={110}. c={34.3}.
(1+ X)2 Ha (- oo,+oo). L e’
20. e*, 28. xe*,
a={L11}, shx na (- oo,+oo). x’e*ma (- oo,+oo),
13. b ={1,2,3},
c={136}. a={5-61}, a={2,0,2},
. b={3,-5,-2 ={1—
coSX. 21. b _{2, ?3 ¥, 20. b={1-10},
14. sin X, ¢={2,-13}. c={0,-1,-2}.
sin2x ma (-7/2,7/2) 1 o
X )
a={3,4,-5}, vo x 30. shx,
_ _ - chxua (-00,4+00).
15. b ={8,7,-2}, L v (0.1) (- o0, o0)
c={2,-18}. a={71-3}, a={-215},
23. b={2,2,-4}, 31. b ={4,-3,0},
c ={3,-3,5}. ¢ ={0,-110}.
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3apava 3. Havitn o6Luee pelieHve Ans Kaxaon n3 AaHHbIX CUCTEM U MPOaHanM3npoBaTh ero CTPykKTypy (ykasaTb 6asuc
NPOCTPaHCTBa PeLUEeHVIn OAHOPOAHON CUCTEMbI, YCTAHOBWUTL Pa3MEePHOCTb NPOCTPaHCTBA, BblAENWUTb YacTHOE peLleHne

HEeOAHOPOOHOW CUCTEMBI).

33X, + X, —4X; + 2X, + X, =0, X, +2X, — X3 —2X, + 2% =0,
1. 42% —2X, =3X, — 71X, + 2%, =0, 2. 9% —3X, + X, — X, — X =0,

X, +11x, +34x, —5x, =0. 2%, +3X, + 2%, + X, + X =0.

X, +2X, — 2%, — 3X, =4,
2%, + 9%, — X; —4X%, =9,
X, 43X, + X3 — X, =5.

X, —4X, + 2%, + 3%, =5,
2X —TX, + 4%, + X, =9,
X, —3X, + 2%, + X, —3X; = 4.



3X, +7X,

X + X, +10X%; + X, — %, =0,

9%,

: — X, +8X%,
3%, —3X, —12X,
{x1 +2X, — 3%, — 4, =1,

— 2%, — X, =4,

2%, + 95X, + X3 +3X, =3.

6X, —9X, + 21X, —3x, —12x, =0,
—14x, + 2%, +8%, =0,
X, —4x, =0.

—4x, + 6X,
2%, —3X, + Xy —

X, — 95X, +3%; + 4X, =4,

2

X, —9X, +2X; + X, =7,

X, —4X, = X; —4X, + X, = 3.

2X — X, + 2% — X, + X, =0,

X, +10x,

X, +3X, — X3 — 2%, =1,

2%, +7X,

X, +4X,

—4x, —3X, =3,
—3X; — X, = 2.

—2X, +2X; =0,
—4x, +4x, =0.

—3%X; —2X, — %X =0,

0.

S5X, —2X, + 9%, —4x, — X, =0,
X, +4X, + 2%, + 2X, —5%; =0,

6%, + 2X, +11%, — 2X, —6X; =0.

in +19%, —4X, —5X, — X, =

3% +4X, + X, +3X, =1,

2%, +3X,

|

1 2
' 1 2
X, + 3X,

|

12X, — X, + 7%, +11x, —
24X, — 2X, + 14X, + 22X, — 2X; =0,

{x1+x2+4x3+2x50,

X, + X, + X, — X, + 2%, =0.

X, — 2X, +2%X; +3X, =0,

2% —3X, + X, +4x, =1,

3%, —5X, +3X, +7X, =1.

X, +2X, + X3 +4X, + X, =0,

2%, + X, +3%X; + X, — 5%, =0,

—3X%X; + 6%, — X, =0.

X — X, +4X%; + 3%, =0,
3X, —2X, + X3 + 2% =1,

2%, — X, —3

—3X%; +3X, — 2%, =1.

X =0,

X3 —3X, + 2% =1.
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2%, +3X, +3%X; —3X, — X =0,
9. X +6X, =X, + X, +2X; =0,
X, +16X, —6X, +6X, + 7%, =0.

3X, —5X, + X; +4x, =1,

X, —2X, +2X; +3X, =0,
2%, —3X, = X, + X, =1.

10.

X, +2X, =X+ X, — %X =0,
X, +2X, + 2%, — X, + X, =0,

2%, +3X, + X, =0.

3X, —8X, + X, +2X, =5,

X, —3X, +4X, + 3%, =2,
2X, —5X, —3X+ 2X, —3X; = 3.

8X, + X, + X; — X, + 2%, =0,
3%, —3X, —2X; + X, —3X; =0,
SX, +4X, + 3%, — 2X, +5X; =0.

11.

X, —3X, + X3 + 2X, =4,
2%, —5X, +4X, +3X, =7,
X, —2X, +3%; + X, =3.

X, +3X, — X3 +12X, = X, =0,
12. 32X — 2%, + X3 —10X, + X, =0,

3%, + X, +2X, =0.

3x2+x3+2x5 =1
—2x2 — 2%, —4X, + 2%, =1.

7%, —14X, +3X; — X, + X =0,
13. —2X, + X3 —3X, + 7%, =0,

5% —10x, + X, + 5%, —13%; =0.

X, +4X, —2X; —3X, = 2,
2% + 9%, — X; —4X, =5,
X, +5X, + X, — X, =3.

X 42X, + 3%+ X, — X =0,
14. 2% —2X, —6X;, —4X, + X, =0,

3X, — 2X, +3%X; + 3%, — X, =0.

:
;
:
:
|
:

A% —TX, + 2%, + X, =3,

X, —2X, + 3%, + 4%, =1,
3X, —=5X, = Xg + X, —4X, =2.



15. 92X + X, —2X; — X, —2X; =0,

X 4+ X, + X3 — X, — X =0,
X, 42X, +5%X; —2X, — X =0.

X, — X, +3%; + 4%, =0,
2X — X, + 2%, + X, =1,
4x, —3X, +8x%; —9x, =1.

f__&—’\

16. 93X, — X, + 2%, — X, + 2X; =0,

2%, +2X, —2X; + X, —3X%; =0,
X, —3X, +4X, —2X, + 5X; =0.

4X, +5X, —2X; — X =3,

X + X, —3%X; —4X, =1,
3X, +4X, + X, +4X, — X, = 2.

X, + 2X, —3X;, +10x, — X, =0,
— X, —2X, +3%; +10x, + X, =0,
X, +6X, —9X%; +30x, — 3%, =0.

17.

X, —4X, +2X; +3X, =5,
2X, = TX, +4X; + X, =9,
X, —3X, + 2%, — 2X, = 4.

2X, + X, = X3 + 7X, +5X; =0,
18. < X, — 2X, +3X; —5X, = 7%, =0,

3%, — X, +2X; +2X, — 2%, = 0.

X, +2X, — 2X; — 3% =4,
2%, +5X, =X, —4x, =9,
X, +3X, + X3 —4X, +3X; =5.

2%, —2X, —3X; — TX, + 2%, =0,
19. < X, +11x, +34x, — 5%, =0,

X, —5X, — 2%, —16X, + 3%, =0.

X, —5X, +3X; + 4%, =4,

2X, = 9%, + 2%, + X, =7,

X, —4X, =X, —3X, =3.

3X, + X, —=8X%; + 2%, + X; =0,
X, +11x, —12X, — 5%, =0,
X, — 9%, +2X; + X, + 3%, =0.

20.

3X, + TX, — 2%, + X; =4,

X, 42X, — 3%, —4x, =1,
2%, + 9%, + X3 +4X, + X, = 3.
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X, 43X, —5%; + 9%, — X, =0,
21. 92X + X, —=3X;, — X, + 2%, =0,
X, +4X, + 2X, —16X, + 3%, =0.
X, + X, +4X%; + 2%, =0,
3X, +4X, + X, + 3%, =1,
2%, +3X, —3%X; + X, =1.

f_J%\

22. 93X, + X, —3X%; + 3X, + 5X; =0,

SX, + 2X, — X3 +3X, +4X, =0,
6X, +3X, —2X, +4X, + 5%, =0.

X, +3X, — X3 — 2% =1,
2%, + TX, —4%X; —3X, =3,

X, +4X, —3X;, —3X, + 2%, = 2.

23. 97X +5X, —3X; —2X, + X, =0,

3X, +2X, — 2%, — X, +4X%; =0,
X, + X, + X, — 7% =0.

X, — X, +4%; +3X%, =0,
3%, — 2%, + Xy + 2%, =1,

2X, — X, = 3%, — X, =1.

6%, +3X, —2X; + 4%, + 7%, =0,
24. 4 TX +4X, —3X; + 2X, +4X; =0,

X, + X, = X3 — 2X, —3X%; = 0.

X, — 2X, + 2%, + 3%, =0,
2%, —3X, + X3 + 4% =1,
X, —5X, +3X; + 3%, + 4%, =1.

X, —4X, + X, + 3%, =0,

{3& 5X, + 2X; + 5%, =0,

SX +7X, — 4%, — 9%, =0.

X, —3X, + 4%, +3X, =2,
3%, —8X, + X, + 2%, =5,
2%, —5X, =3%; — X, =3.

:
:

26. 12X +2X, +5%X; — X, +3X; =0,

X 4 X, + 3%, —2X, + 3% =0,
X, + X, +4X; —5X, +6X; =0.

3X, —5X, + X, +4x, =1,

X, —2X, + 2%, + 3%, =0,
2%, —3X, — X3 +4X, —3X%; =1.



X, 42X, + 7%, —4X, + X =0,

X, 42X, +3%X; —2X, + X, =0,
27
X, + 2X, +11x, —6X, + X, =0.

4x, —3X, + X; + 2%, =1,

X, — X, +3%; + 4%, =0,
3X, —2X, — 2%, — 2X, =1.

6X, +3X, + 2%, +3X, +4x, =0,
28. 14X, +2X, + X3 + 2X, + 3%, =0,

2X, + X, + X3 + X, + X, =0.

X, —3X, + X3 +2X, =4,
2X —5X, +4X, + 3% =7,
X, — 2X, +3X; — 2X, + 3X; = 3.

3X, +2X, + 4%, + X, + 2% =0,
29. 13X, +2X, —2X; + X, =0,

3X, + 2X, +16X, + X, + 6%, =0.
X, — 2X, + 3%, +4X%, =1,
A% —TX, + 2%, + X, =3,
3%, —5X, = X, —3X, =2.
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X, + X, + X3 +2X, + X =0,
30. 9% —2X, =3X, + X, — X =0,
2%, — X, — 2%, +3X%, =0.

X, + 9%, + X; —4X, + 3%, =3.

X, — X, + X3 — 2%, + X, =0,

31.

X, +4X, —2X; —3X; = 2,
2%, +9X, — X; —4X, =5,
{x1+x2—2x3—x4+2x50,

X —3X, + 4%, —3X, =0.

X, + X, — 3%, —4X, =1,
4%, +5X, —2X; — X, =3,

3%, +4X, + X, +3X, =2,

3apaua 4. Hantn koopanHaTel BekTopa X B Gasuce (el',ez',es') , €CNnu OH 3aaaH B 6asuce (el,ez , 6‘3) .

1.

x ={6,-1,3}.
e'=¢e +¢e,+2e,,
e,'=2e —e,,
e,'=—€ +e, +e,.

2. x={1,2,4}.
e'=e +e,+3e,,
.3
€, = Eel — €

3. x={13,6}.
e'=¢e +e, +4e,
, 4
e,'= gel —e,,

e,'=—€ +6e,+6,

4 x={2,41.

, 3
e'=¢ +e, +Ee3,

e,'=3e —6,,
e'=—€ +6,+6,.

5. x ={6,31}.

, 4
e1:e1+e2+§e3,

e,'=4e —g,
e'=—€ +6,+6,.

6. x={14,8}.
e'=¢e +6e,+5¢,
)
€, = Zel — €

e3': —€ +€e, +8,.

7. x={8,41}.



, 5
e'=¢€ +e, +Ze3,

e,'=5¢ —¢,,
e'=—€ +6e,+e,.

8. x={2,5,10}.
e'=e +e, +6e,,
)
€, = gel — &,

e,'=—€ +6e,+6e,.

9. x={10,51}.

e'=¢e +e, +ge3,

e,'=6e —e,,
g'=—€ +6,+6,.

10. x={1,6,12}.
e'=e +e,+7¢,,
7
e,'= Eel —e,,

e,'=—€+6€,+¢e,.

11. x={-12,61}.

e'=¢e +e, +%e3,

e,'="7e -8,
e'=—€ +6,+6,.
12. x={-1,714}.
e'=e +e,+8e,,
e,'= 8e -e
2 7 1 2
e,'=—€+6e,+6e,.
13. x={-3,2,4}.
e'=e +e,—&,,
e,'= 1e e
2 2 1 21
e;'=—€ +6e, +6,.
14. x={2,4,3}.
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, 1
€ =€ +6, +—-¢€,
2
ezlz —€ —6,,
g'=—€ +6,+e,.

15. X ={2,6,—3}.
e'=e +e,—2e,
. 2
€, = §e1 — &,

e'=—€ +6e, +6,.

16. x={12,3,-1}.

e'=¢€ +e, +§e3,

e,'=-2¢ —e,,

g'=—€ +6,+6,.
17. x ={1,-4,8}.

e'=e +e, -3¢,

e,'= 3e e

2 4 1 2

e;'=—¢ +¢e, +6,.

18. X ={1,4,-8}.
e'=e +e, -3¢,
e '—§e —-e

2 4 1 2

e;'=—¢ +6e, +6,.

19. X ={7,-5,10}.
e'=e +e,—4e,
, 4
€, = gel -6,

e,'=—€ +6e,+6,

20. X ={5,-5,4}.

. 4
e1=e1+e2+ge3,

e,'=—4e —e,,
g'=—€ +6,+6,.

21. x ={1,—6,6}.



e,'=—€ +6e,+6e,.

22. x=9{6,6,2}.

e'=¢e +e, +ge3,

e,'=-5¢e —e,,

g'=—€ +6,+6,.
23. x={1,7,-7}.

e '=¢e +e, +6e,,

e,'= 6e e

2 7 1 2

e,'=—€+6€,+¢e,.
24. x={7,7,2}.

, 6
e'=¢ +¢e, +7e3,

e,'=—06e —e,,
e;'=—€ +6€,+€,.

25. x ={3,-8,8}.
e'=e +e,—7e,,
.7
e, = gel -6,

e,'=—€+6e,+6e,.

26. X ={1,-9,9}.
e'=e +e, —8e,,
, 8
€, = §e1 — €,

e,'=—€ +6e,+6,

27. x={9,9,2}.

: 8
q=g+%+§%

e,'=—-8e —e,,
e,'=—€ +6,+6,.

28. X ={3,—-10,10}.
e'=e +e,—9e,,
9

e, =—¢€ —6,,
2710t 72

e'=—€+6e,+¢e,.

29. x ={10,10,7}.

, 9
e'=¢6 +6,+—¢,,
1 1 2 103

e,'=—9e —e,,
e'=—€ +6, +€;.

30. x ={1,9,18}.
e'=¢ +¢e,+10e,,
, 10
e,'= Eel —e,,

e'=—€ +6, +€,.
31. x ={1,10,10}.

e'=¢ +e,+1le,,
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3apaua 5. lMyctb X = (Xl, X5, X3) . ABNATCA NN NUHEHBIMK cneayoLme npeobpa3oBaHWs:

AX = (6X, —5X, —4X;,—3X, —2X, — X3, X, +2X,),
1. Bx=(6-5X%, —4X%;,3X; —2X, — X3, X, +2),

CX = (X;,3X, — 2X, — X3, X, +2X5).



10.

11.

12.

13.
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Ax= (5% —4X, —3%3,2X, — Xy, X, + 2),

. Bx = (5% — 4%, —3%;,0,X; +2X,),

Cx = (5%, —4X, —3X%4,2X;, — Xy, X, + 2X;).
AX = (4%, —3X, — 2X5, X, X, + 2X; +3X,),

- BX= (4%, —3X, — 2X3, X, X, + 2X, + 3X;),

Cx = (4%, — 3%, — 2X5, %, X, + 2X, +3).
AX = (3%, + 2X, + X3, X3,2% — 3X, —4X;),

. Bx=(3x, +2X, + X;,1,2%x, —3X, — 4),

CX = (3%, + 2X, + X5, X5,2%; — 3X, — 4X,).

AXx= (%, X —2X, —3,4x, —5X, —6),

. Bx= (X, X — 2X, — 3X;,4x%, —5X, —6X,),

Cx = (X, X%, — 2X, — 3X%,,4%, —5X, —6X;).
AX = (2%, + Xy, X, — 2%;,3%, — 4XZ —5X,),

- BX= (2%, + Xy, X, —2X%5,3%, —4X, —5X;),

Cx = (2% + X,, X, —2,3% —4X, —5).
AX = (X, X, + 2X, + 3%;,4%, +5X%, +6X;),

. Bx=(x,, X + 2X, + 3,4%, +5X, +6),

CX = (X, % +2X, + 3X;,4X; +5X, +6X;).
Ax=(3x, — 2X, — X3,1, X, + 2X, + 3),

. Bx= (3)(1 - 2X2 - X3,0,X13 + 2X2 +3X3)a

Cx = (3%, — 2%, — X3, X3, X + 2%, + 3X;).

AX = (2%, — X5, Xg, X, + 2X, +3X3),

CBX=(2% = X,, X3, X, + 2X, +3X;),

Cx = (2x, — X,,1, X, + 2X, + 3).
AX = (X5,2X%, + 3X, +4X5,5% + 6X, +7X;),
Bx=(X;,2%, + 3X, + 4,5%X, +6X, +7),
Cx = (X3,0,5%, +6X, + 7X,).
AXx = (6% —5X, —4X%;,3%, — 2X, — X3,0),
Bx=(6x, —5x%, —4,3%, — 2X, — X3,0),
CX = (6%, —5X, — 4X;,3%, — 2X, — X;,0).
Ax = (5X — 48X, —3,2X, — Xy, X2),
Bx= (5% —4X, —3%;,2X, — X,,1),
Cx = (5% —4X, —3%5,2X% — X,, X3).
AX = (4% — 3%, — 2X5, X7, X, + 2X),
Bx= (4% —3X, — 2X3, X, X, + 2X;3),
Cx = (4% —3%X, —2,%,%, +2).

www.otlichka.ru



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.
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AX = (3%, + 2%, + X3,0, % — 2%, —3X;),
Bx=(3x, +2x, +1,0,x, —2x, —3),

Cx = (3%, +2X, + X3,0, X7 — 2X, — 3X,).

AX = (X, X, — 2%3,3X, —4X, —5),

Bx = (X, X — 2X;,3%, — 4X, —5),

CxX = (X, X, — 2X%4,3% — 4X, —5X;).

AX = (2%, + Xy, X2,2X, — 3X, — 4X,),

BXx=(2X, + X,, X3,2% — 3X, —4X,),

Cx = (2%, + X5, X3,2%, —3X, —4).

AX = (X, X, + 2X%5,3X, + 4X, +5X,),

Bx= (X, X, +2X3,3X, + 4X, +5),

CX = (X, X2 + 2X4,3%, + 4X, +5X,).

AX = (3%, —2x, —1,0, %, + 2X, + 3X;),

Bx = (3x" — 2X, — X;,0,0),

Cx = (3x, — 2%, — %3,0, X, + 2X, +3X;).

AX = (2% — Xy, X5,2X, +3X3),

BXx= (2%, — X,, X3,2X, +3X;),

Cx = (2X, — X,, X3,2X, + 3).

Ax=(0,X, + 2X, + 3%;,4X%, +5X, +6X;),
Bx=(0,x, +2X, + 3%;,4%, + 5X, + 6),

Cx = (0, X7 + 2X, + 3X;,4X, +5X, + 6X,).

AX = (6%, —5X, —4X;,3% —2X, — X3, X,),
Bx=(6X, —5X, —4,3%X, — 2X, — X3, X,),

CX = (6%, —5X, — 4x5,3%, — 2X, — X;,0).

AXx = (5%, —4X, —3,2X, — X,, X + 2X, + 3X;),
BxX = (5%, — 4X, —3X3,2X, — Xy, X, + 2X, +3X,),
Cx = (5%, —4X, —3%5,2X, — X,, X + 2X, +3X;).
AX = (4%, —3X5 — 2X5, X, + X3,0),

Bx= (4%, —3X, — 2X;, X, + X3,2%, + 3X, + 4X;),
Cx = (4x, — 3%, — 2,3, + X3,2X, + 3X, + 4X;).
AX = (3X, +4X, +5X;,6X + 7X, +8X%;,9%, + X;),
Bx = (3%, +4X, + 56X, +7X, +8,9X%, + X;),
CX = (3, + 4X, +5X5,6%, + 7X, +8X,,0).

AXx = (2%, +3X, + 4,5 +6X, + 7,8X, + X;),
Bx = (2% +3X, + 4% 5%, + 6X, + 7X,,0),

Cx = (2X, +3X, + 4X;3,5X%, + 6X, + 7X%3,8%, + X;).
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AX = (X + X5,2%, + 3X, +4X,,0),
26. BX= (X, + X3,2X, +3X, +4%,,5% +6X, + 7X;),
Cx = (X, +1,2X, +3X, +4,5X, + 6X, + 7X;).
AX = (3%, — 2X, — X3, X, + 2%3,3%, +4X, +5X;),
27. Bx=(3x, —2X, =1, X, + 2,3X, + 4X, +5X;),
Cx = (3%, — 2%, — X3, X, + 2X;,0).
AX = (2% — X,, %, + 2X, +3,4X, + 5X, +6X;),
28. Bx= (2% — X3, X, + 2X, + 3X,,0),
Cx = (2X, — X,, X, + 2X, + 3X;,4X, +5X, +6X;).
AX = (X2 + 2X, + 3X;,4X, +5X, +6X,, 7%, +8X,),
29. BX= (X, + 2X, +3X%;,4%, +5X, + 6X;,7X% +8X,),
Cx = (X, + 2X, +3,4%, + 5%, +6,7X, +8X,).
AX = (X, + 2X5,3X%, +4X, +5X;,6X, + 7X, +8X;),
30. Bx= (X, +2,3X, +4X, +5,6% + 7X, ++8X;),
CX = (X5 + 2X%;,3%, + 4X, +5X;,6X, + 7X, +8X,).
AX = (X7, X, = Xgy Xy + X3),
31 Bx=(L X — X3, %, + X5),
Cx = (X, X, — X3, X, + X3).

3apava 6. Mycts X ={X;, X,, X3}, AX ={X, — X5, X, X; + X3 }, BXx ={X,,2X,, X, }. Hattu:

1. ABx 12. 2(AB + 2A)x. 22. (A(B+ A))x.

2. A%X. 13. (A= B)x. 23. (ABz)x.

3. (AZ - B)X' 14, (B —2A? )X. 24. (A(B—-A))x

4. Bx. 15. BAx. 25. 2(B+2A2 + B2 )x.

5. B 16. (3A2 + B)x 26. (B(A—-B))x.

2

6. (2A+3B2)x. 17 (A4 B 27, (B A+ B2

7. (A48 18. (A2 - B?)x. 28. (B(A+B))x.

8. (Bz + A)X- 19, (ZB _ A2 )x. 29. (A+BA—-B)x.

9. BAX 20 B3x. 20. (3B + 2A%)x.

10. 2A(2A-B)x. - 21 (B(2A+ B)x
21. (B? - 2A). (B(2A+B))

11. A(2B - A)x.

3apava 7. HaitTu maTpuLy nuveiioro onepatopa B 6aauce (€,',€,',€,"), rae

e,'=e —e,+6e,,e,'=—e +e, —2e,,68,'=—e, +2e, +€,, ecnv ona 3aana s 6aauce (€,,€,,€;).
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(8 6asuce 1, J,K), o6pas u sppo onepatopa:

MNHOCTb, HAaNTU MaTpuULy

3apava 8. [lokasaTb nuHe

1. MpoekTupoBaHusi Ha ocb OX .



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.
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. MpoektuposaHnsa Ha nnockocts Z =0.
. Mpoektuposaxus Ha ock OZ .

. 3epkanbHOro oTpaXKeHUst OTHOCUTENBHO MIOCKOCTU Oyz .

. MpoekTnpoBaHms Ha ocb Oy.

. MpoekTnpoBaHns Ha NnockocTb Y = 0.

. 3epKarbHOro oTpa)XeHusi OTHOCMTENbHO MMocKkocTn X — Y = 0.
. 3epKarbHOro oTpa)KeH1si OTHOCUTESLHO NnockocTn Y + Z = 0.

. MpoekTupoBaHus Ha nnockoctb Y — Z = 0.

MpoekTupoBaHmsa Ha nnockocTb Y = \/§X.
[MpoekTMpoBaHUsA Ha NNOCKOCTb Oyz.

3epKaanoro OTpa)KeHUs1 OTHOCUTENBbHO NNOCKOCTN X — Z = O

3epkanbHOro 0TpaXeHUs OTHOCUTENbHO NITOCKOCTU Oxy .

MPOEKTUPOBAaHUSA Ha MNockocTb X — Y = 0.

MPOEeKTUPOBAaHUS Ha MNOCKoCTb Y + Z = 0.

. 3epKanbHOro OTPaXXeHUst OTHOCUTENbLHO NnockocTn X+ Y = 0.

3epKasibHOro OTPaXXEHUst OTHOCUTESBHO MNOcKocTN Y — Z = 0.

NPOEKTUPOBaHMUA Ha NNOCKOCTb X+ Y = 0.

npoekTMposaHus Ha nnockocTe X —Z =0.

3epKarnbHOro oTpaxeHusi oTHocuTenbHo nrockoctm X+ 2 =0.

noeopota oTHocuTenbHo ocn OZ B NONOXUTENBHOM HaNPaBREHUN Ha Yron 72'/2.
NPOEKTMPOBAHMS Ha NMOCKOCTb \/§y +2=0.

3epKarnbHOro oTpaxeHust oTHocuTenbHo nrockoctn OXZ.

noBopOTa B MONOXUTENbHOM HanpaBneHn OTHOCUTENBHO OCU Oy Ha yron 7[/ 2.
NPOEKTUPOBAHNA Ha NrockocTb X+ Z = 0.

NPOEeKTUpoBaHUA Ha nnockoctb Y + \/§Z =0.
NPOEKTMPOBAHMUS Ha NMOCKOCTh V3x+2=0.

NPOEKTMPOBAHMUS Ha NMNOCKOCTh V3x+ y=0.

noBopoTa OTHOCUTENTBHO OCK OZ B NOJTIOXXUTENMbHOM HanpaBlieHUN Ha yron 71'/4 .

NPOEKTUPOBAHUSA Ha MNOCKOCTb X — \/§Z =0.

[loBOpOTa OTHOCKMTENBLHO OCKU OX Ha yron 7[/2 B MOJIOXKUTENTbHOM HanpaBleHnn.

www.otlichka.ru
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3apava 9. Havitn cobcTBEHHbIE 3HAaYEHUSI U COOCTBEHHBLIE BEKTOPbI MAaTpULbI.

4 -2 -1 3 -2 2 4 1 -1
1.1-1 3 -=1| 12.12 -1 2| 23.12 3 -=2|
1 -2 2 2 -2 3 1 -1 2
2 =10 3 -2 21 -1

2.1-1 2 O 13./]0 3 24.11 2 -1|
1 -1 1 0 2 1 0 0 1
3 -1 -1 5 -2 2 3 0 O
3./]0 2 -1 14./0 5 0 5.1 2 -1
0 -1 2 0 2 3 1 -1 2
5 -1 -1 7 -4 4 5 0 0
410 4 -1 15 3 2 26.11 4 -1
0 -1 4 0 1 -1 4
6 -2 -1 7 -6 6 6 1 -1
5/-1 5 -1\ 16.14 -1 4| 27.12 5 =2|
1 -2 4 4 -2 5 1 -1 4
-1 7 -6 6 9 -6 -6
6.| 2 -1 17 . 28.|—-2 5 =2
-2 1 4 2 2 3 -2 2 =13
-1 13 2 -2 5 -2 -4
711 1 -1| 18./6 9 -6| 29.1 O
-1 0 2 2 -2 5 -2 2 7
2 0 7 2 =2 7 -4 -2
8.|-1 2 O 19.14 5 -2| 30.|-2 5 =2
1 3 0 0 3 0 0 9
4 1 0 9 0 0 -3 3
9.1 0l 20.|2 7 -4 31
-1 1 5 2 -2 5
5 1 -1 15 0 0
10| 2 4 -1\ 21.| 2 13 -4\
-2 1 6 2 -2 11
5 -4 4 19 2 -2
11.12 1 21| 22.1 6 15 -6
2 3 2 -2 11
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3apava 10. [NpueecTn kBagpaTUYHyo HOpMY K KAHOHUYECKOMY BuAy metoAom JlarpaHxa.

10

11

12

13

14

15

16

XE A+ AX X, + X Xg + AXyXg + AXE .
CAXE + AX X, + 8%, Xy — 3XE + 4XZ.

CAXZ +BX X, + AX Xy + X

CAX + 8X, Xy + AX Xy + 3XC — 2XZ.

CXE A+ AX X, + AX Xy + 3K + AXX, + XS
XE+AX X, + XXy + X2

X2+ 2XX, + 2%, X5 — 3X5 — BX, X, — 2X2.
CXEHAX X, + 2X X + 3X5 + 2% X, + XS

CXEHAX Xy — XE — 2%, X, + 4XS.

X+ 2% Xy + 2X X + X2

CXE A+ AX X, + AX Xy +8XS +12X,X, + 4X2,

CAX + AX X, + 8%, X, + 5XE +8X, X, + 4XZ.

CAXE 48X X, + 4% X +8X5 +8X, X, + X

CAX] 48X, X, + AX, Xy + 5XZ +8X, X, + 4%,
2

XE A+ AX X, + AX X, +5XC +12X,%, + TXC.

X+ AX X, + AX Xy +8XS +16X,X; + TXS.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

2 2 2
X, + 2% X, + 2% X, +5X; +10X,X; + 4X;.
2 2 2
X, 4+ AX X, + 2% X5 +9X; + 6X,X; + X;.
2 2 2
X+ AX X + X5 + 2X,X; +4X;.
2 2 2
X, 42X X, 4+ 2X X5 + 2X5 + 4X, X5 + X5
2 2
X 4+ AX X, + AX X5 + 4X, X5 + 2X3.
2 2 2
AX; + 44X X, + AX X5 — 3X; + 2X;.
2 2
4X; +8X X, +4X X5 + X3.
2 2 2
4AX; 48X X, +4X X, +3X; —4X;.
2 2 2
X 4+ AX X, + AX X5 +3X; + 44X, X, — X5
2 2
X +AX X, + 44X X — X5
2 2 2
X, + 2% X, + 2X X5 —3X; —6X,X; —4X;.
2 2 2
X 4+ AX X, + 2X X5 + 3X5 + 2X,X; — X5
2 2 2
X, +AX X, = X5 — 2X, X5 + 2X;.
2 2
X, + 2% X, + 2% X5 — X5

X+ 2X, X, + 2X Xy + 2X5 + AX, X, + 3XS.

3apaua 11. NpusecTtu KBagpaTU4Hy hOPMY K KAHOHUYECKOMY BUAY OPTOroHanbHbIM Npeobpa3oBaHNeEM.

9.

10

AXZ =32 — A% X, — AX, X5 +8X, X,

LAY + 48X + X2 — 2% X, + 243X, X,

L 2X2 + 2X, + 2X2 + 8% X, + 8% X — 8X,X.
2%+ 9XZ + 2XZ — AX Xy + AX,Xs.

C—AXE =4S + 2% — AX X, + 8%, X, — 8X,Xs.
X 4+ X2 AXE 4 2%X, — 24135,

CAXE +AXE 4+ X+ 22X X, — AX X + AX, X,

C3XE+ XS —§x§ + 24/3%,%, — XX, + /3%, X,

— X2 — X2 = 3X5 — 2X,X, — 6%, X; + 6X,X.

CXE = TXE A X — A% Xy — 2%, X — AXo X,

11

52 , 5J2 , 3J2 , 2
X, + X5 +

4

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

4 5 > X3 +7X1X2+X1X3+X2X3.

32 —7X2 +3X2 +8X,X, —8X,X; — 8X,X,.

X2 +5X2 + X2 — 4%,X, +5v2XX, +2X,X.

s o o 4 8v2
X2+ X2+ X — = XXy — e X, X
3 3
—2X¢ +2X2 — 2X2 — AXX, + 5V 2X X, + /2% X,.

1
2

2 2 2
X 4 X5 — X3 —AX X5 + 4X,X,.

X +5x5 —%x32 — AX, X, + 3X X + 4X, X,

— 2XZ 4 2X2 = 2X% + AX, Xy — 6X, X, + 4X, X,



19.
20.

21.

22.

23.

24.

25.

3apava 12. ViccnenoBaTb KpUBYHO BTOPOro nopsigaka v NocTpouTh ee.

©

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Mpn HeobxoanmMocTn Bonee AeTanbHOro NPOCMOTPa yBeNnuybTe MacliTab gokymeHTal

2X2 43X + 2X2 —8X,X, — 42X X, + 242X,
—AX7 + X5 — AXZ + AX X, — AX X + X, X,
10%2 +14%2 + 7% —10%,X, —/2%,X; —5v/2X, X

gxf —5x%; +gx32 + AX Xy — XX — AX, X

X2 + X2 4+ 22 + 4%, X, + 24/2% %, — 2/2%, %
2X2 =32 — 2/3%,X, — 4%, X, +4/3%,X,.
8v2

2L X2+ x2 4xx —Z XX
X1+2+3+§12+3 273"

=X —y? +4xy+2x—-4y+1=0.

 2X% +2y? —2xy —2x—2y +1=0.

. 4xy+4x—-4y=0.

L =2X2 —2y? +2xy —6X+ 6y +3=0.

. —3x* =3y’ +4xy —6x+4y+2=0.

. 2Xy —2x—-2y+1=0.

=X —y? —4xy—4x—-2y+2=0.

. —4x% —4y® +2xy +10x—-10y +1=0.

4xy +4x—4y—-2=0.

X* +y® +2xy—8x -8y +1=0.

X2 +y® +4xy—8x—4y+1=0.

X2 +y®—2xy —2x+2y-7=0.
2Xy +2x+2y—-3=0.

AX* +4y° +2xy +12x+12y +1=0.
3x% +3y? + 4xy +8x+12y +1=0.
X? +y® —8xy—20x+20y +1=0.

26.

27.

28.

20.

30.

31.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

www.otlichka.ru

X2 + X2 +8XX, + 42X X, — 2/2%, %,
5X2 +13X5 +5XZ + 4X,X, +8X,X,.

42

2%} +2X2 +2%2 + %xlx2 g XX

5X2 + 4X2 + 2X2 — 4%, X, — 272X X, + 42X, X,
— 2X7 +5X2 — 2X2 + 4X, X, + 4%, Xs.

— 3% +9%X2 +3X2 + 2X,X, +8X,X; + 4X, Xs.

3x* +3y? —2xy —6x+2y +1=0.
4xy +4x+4y+1=0.

3x* +3y° —4xy+6x—4y—7=0.
—4xy —4x+4y+6=0.

5x* +5y° —2xy +10x -2y +1=0.
2x* +2y° +4xy +8x+8y +1=0.
—X* —y? +2xXy +2Xx -2y +1=0.
2x% +2y? —4xy —8x+8y +1=0.
3x* +3y* +2xy —12x -4y +1=0.
—4xy +8x+8y+1=0.

2X% +2y* —2xy +6x—6y—6=0.
X2+ Yy +4xy +4x+2y-5=0.
4xy +4x -4y +4=0.

3x* +3y° —4xy +4x+ 4y +1=0.
X? + Yy —4xy +4x -2y +1=0.



